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Exercice 1 : Pour chacune des fonctions suivantes, vérifier les conditions du théorème
de Dirichlet puis déterminer leurs séries de Fourier :

f(x) =

�
ax si −π < x ≤ 0
bx si 0 ≤ x < π

, g(x) = x2 dans ]−π, π[ puis dans ]0, 2π[

h(x) = |x| dans ]−1, 1[ , u(x) = sin(ax) dans ]−π, π[

Exercice 2 : A l’aide de certaines séries de Fourier précédentes calculer les somme sui-
vantes (justifier)

S1 =
+∞�

n=1

(−1)n−1

n2
, S2 =

�

n≥1

1

n4
, S3 =

�

k≥0

(−1)k
4k + 2

(4k + 2)2 − 1

Exercice 3 : On considère la fonction de deux variables réelles

F (x, y) = ln
�
1− 2y cos x+ y2

�

où y �= ±1.

1. En considérant x fixe, déterminer le développement en série entière centrée en 0 de

F (comme fonction de y) en développant d’abord
∂F

∂y
.

2. En déduire, sans faire de nouveaux calculs, le développement de F en séries de Fourier
(comme fonction de x).

Exercice 4 : Trouver, en utilisant l’identité de Parseval-Plancherel, toutes les fonctions
f ∈ C2

C ([−π, π]) et qui vérifient

∀x ∈ [−π, π], |f ��(x)| ≤ |f(x)| et
� π

−π

f(x) dx = 0.

Exercice 5 : On considère la fonction g(x) = | sin x|.
1. Montrer que c’est une fonction π-périodique. Déterminer sa série de Fourier. La

somme de cette série est-elle égale à g ?

2. Soit l’équation différentielle y��(x)+ y(x) = g(x). Montrer qu’elle admet une solution
particulière π-périodique et ce en déterminant sa série de Fourier.


























